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Se spune că sfârşitul încoronează
opera. Afirmaţia este valabilă şi în
cazul studenţilor de la UMF Tîrgu
Mureş, a căror străduinţă, respon-
sabilitate şi eforturi depuse pe par-
cursul anilor de studii au fost
încununate de îmbrăţişarea celor
mai necesare şi nobile profesii, cea
de medic, de asistent şi de farma-
cist, sinonime cu viaţa şi sănătatea.

Anca Piaskovski

Emoţii, aplauze, prieteni, colegi şi
profesori, sute de părinţi şi tot
atâtea buchete de flori. În această
atmosferă s-a consumat vineri, 26
iunie, la Sala Sporturilor din Tîrgu
Mureş, cursul final al Promoţiei
2009 de absolvenţi ai Universităţii
de Medicină şi Farmacie din 
Tîr gu Mureş. Imnul studenţilor
„Gaudea  mus” a avut un efect
înălţător, după care absolvenţii au
primit felicitări din partea staff-
ului didactic al institutiei.”Le
doresc tuturor absol venţilor noştri
sănătate, noroc şi putere de muncă
să îşi găsească un loc de muncă să
poată duce o viaţă decentă şi cât
mai multe satisfacţii profesionale”,
a precizat rectorul universităţii,
prof. dr. Constantin Copotoiu. Pe
de altă parte, absolvenţii au adus şi
ei  mulţumiri şi au transmis toată
recunoştinţa lor dascălilor univer-
sităţii. În luările de cuvânt, absol-
venţii şi-au exprimat satisfacţia şi
mândria pentru visul împlinit.

Studiile universitare, orele în-
delungi de lectură, nopţile nedor-
mite, emoţiile de la seminarii şi
examene s-au sfârşit . Deocamdată.
"Sunt multumită că am reuşit
această performanţă. Este o mân-
drie pentru mine că mă pot
număra în rândul absolvenţilor
acestei facultăţi şi am obţinut şi o
diplomă internaţională. Profesarea
în viitor a acestei specialităţi e o
meserie care pare foarte uşoară,
dar necesită foarte multă atenţie şi
răbdare. Sper că pe viitor Minis-
terul Sănătăţii ne va recunoaşte şi
nouă meritele şi va fi mai preocu-
pat de a ne ţine în ţară cu salariile
pe care le merităm" afirmă Ildiko
Miklos, proaspătă absolventă a fac-
ultăţii, care, în ciuda faptului că

este mamă a doi copii şi are un loc
de muncă, a reuşit să frecventeze
toate cursurile, neavând nicio ab-
senţă, iar la examene nicio notă
sub 9. Anul acesta, la cele trei fa -
cultăţi, de Medicină, Farmacie şi
Medicină dentară, au absolvit
aproximativ 500 de absolvenţi
repartizaţi pe 11 specializări.

Hip-hip Hipocrate

Nopţile albe deasupra cărţilor şi
emoţiile examenelor au rămas în
urmă. Îmbrăcaţi în robe, cu flori în
mână şi zâmbete pe faţă absol-
venţii Universităţii de Medicină au
depus jurământul lui Hipocrate
care cuprinde obligaţiile morale
ale unui medic în exercitarea pro-
fesiei. Absolvenţii au jurat că vor
onora titlul de medic, asistent sau
farmacist. Depunerea Jurământu-
lui a fost un eveniment emoţio-
nant ce simbolizează maturitatea,
consimţământul şi dorinţa  de a se
realiza în acest domeniu de activi-
tate, eveniment care va marca un
început de drum cu mari respons-
abilităţi dar şi de satisfacţii

enorme, generate de victoria
asupra maladiilor, suferinţei şi
morţii. Au  învăţat de la oameni de
calitate, au cunoscut lacrimi şi
suferinţa de la căpătâiul bolnavilor
şi de multe ori au privit moartea în
ochi. Au depus jurământul lui
Hypocrate şi au devenit rezidenţi
în una din cele mai grele şi nobile
meserii.

...din păcate se află şi în noi. In-
dividul în dezvoltarea sa este in-
fluenţat de trei mari factori:
ereditate, mediu şi educaţie.
Ereditatea o moştenim din moşi
strămoşi şi nu prea avem ce face
ca să o schimbăm. Mediul, nu
neapărat cel geografic, ne mo -
delează aşa cum şi noi la rândul
nostru îl modelăm, iar educaţia
ţine de cei şapte ani de acasă.
Degeaba individul are un fond
genetic bun, dar dacă mediul în
care trăieşte şi educaţia pe care
a primit-o este şubredă, atunci
degeaba facem exclamaţia „Ce
oameni!!!”
În oamenii de pe stradă, în
privirile lor, în îmbrăcămintea şi
în gesturile pe care le fac, ne
oglindim noi ca naţiune. Oare
oglinda aceasta deformează ade-
vărul, sau chiar aşa este. Ade-

vărul este crud, înotăm într-o
mlaştină  de gunoaie care pe zi
ce trece devine tot mai mare şi
mai adâncă.
La toate colţurile străzilor
vedem mizerii, în parcările sub-
terane mirosul de urină îţi
provoacă greaţă, iar dacă nu eşti
atent te înfunzi în rahat până la
glezne.
Ce a rămas în urma evenimen-
tului mult aşteptat, care a avut
loc săptămâna trecută în Tîrgu
Mures a fost un dezastru.
Cetatea a suferit cel mai mult.
Nepăsarea celor care i-au trecut
porţile a fost la rang de cinste.
Probabil din prea multă como -
ditate de a se deplasa spre un coş
de gunoi, majoritatea celor care
au venit să se afume de la
grătarele care au împânzit
curtea cetăţii sau să asculte o
muzică bună, şi-au lăsat pungile
de la pop corn sau cutiile de
bere pe unde au găsit un loc gol.
Nepăsare sau inconştienţă?
Mizeria de afară se contopeşte
cu cea din suflet. Tot săptămâna
trecută am fost martorul unui

stupid accident, în care o per-
soană cu probleme locomotorii,
probabil din neatenţie, a intrat
într-o maşină cu mulţi cai pu -
tere. Impactul a fost destul de
mare. Cel puternic a rămas în
picioare, cel mic a fost pus la
pământ. De sub roţile maşinii
un omuleţ mic şi amărât se
chinuia să se ridice în picioare.
Toată lumea care era pe stradă
în acel moment se uita ca la
circ. Nimeni nu s-a îndurat să
meargă să îl ajute pe acel
neputincios să urce în modestul
lui motoraş.

Destul de rău. Suntem martori
la asemenea evenimente şi nu
schiţăm nici un gest. Reacţiile
nu sunt întârziate, ele nu apar
deloc. Atunci, putem spune că
avem un suflet curat. Fals, sun-
tem mizerabili pe interior. 

Oare până când o să trecem
nepăsători pe lângă cei sufe -
rinzi, oare când o să întindem o
mână către cei care zac pe
pământul rece nu din cauza al-
coolului. Oare până când...
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Mizeria care ne înconjoară

Andrei Romanică

Mă pun cu vara - Răzvan Albu

editorial

Salvat pe ultima
sută de metri

Medicii de la Institutul de Boli
Cardiovasculare şi Transplant
(IBCvT) Tg Mureş au reuşit
vineri să salveze viaţa unui
tânăr de 17 ani pentru care
practic nu mai exista nicio
speranţă. Medicii au făcut în
premieră un transplant în care
grupele de sânge ale donatoru-
lui şi receptorului erau diferite.
„Este primul transplant la
care, din cauza urgenţei, a tre-
buit să acceptăm două grupe
diferite, compatibile, dar
diferite. Acesta este un alt
lucru care ne-a preocupat mai
mult şi ne-a luat mai mult
timp să evaluăm variantele de
a duce la bun sfârşit operaţia.
În acest moment suntem 
într-o stare de stabilitate care
sperăm să evolueze bine”, a de-
clarat dr. Horaţiu Suciu, şef de
clinică la IBCvT, care a şi făcut
intervenţia. Tocmai din cauza
acestor „incidente”, cum le-a
numit medicul, intervenţia a
durat 6 ore. Suciu a spus că
deja pierduseră orice speranţă
că vor găsi o inimă pentru
băiatul care aştepta de 6 luni şi
a cărui stare se deprecia în
fiecare zi. „Noi ne-am dorit
acest transplant mai mult
decât pe altele, pentru că acest
tânăr se stingea sub ochii
noştri”, a spus Suciu. Cordul a
fost adus de la Iaşi tot de la un
tânăr de 17 ani. Horaţiu Suciu
a precizat că evoluţia pacientu-
lui este bună, el va rămâne 4-5
zile la ATI, după care va fi
transferat la izolator şi va con-
tinua recuperarea. (C.M.)

ŞTIRI pe scurt Vivat Medicina!
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PUBLICITATE

„Igen” pentru
Cotroceni

Este tânăr şi ambiţios, are ex-
perienţă politică şi face parte
din altă generaţie decît Marko
Bela. Acestea au fost atuu-rile
lui Kelemen Hunor pentru a
intra în cursa prezidenţială, re-
comandat fiind chiar de liderul
unional Marko Bela. Kelemen
Hunor intră în cursa pentru
preşedinţie cu convingerea că
mesajul transmis este mai im-
portant decât procentul obţi -
nut. Până în prezent şi-au mai
anunţat candidatura pentru
Preşedinţia Ro mâ niei, liderul
PSD, Mircea Geoană, preşedin-
tele PNL, Crin Antonescu, Nati
Meir şi principele Radu Duda.
Deşi preferă să prelungească
suspansul, după toate ieşirile
din acest an, şi actualul şef al
statului, Traian Băsescu, mai
vrea un mandat. (C.M.)

Primăria îşi
achită datoriile

Consiliul Local Tîrgu Mureş a
decis în şedinţă extraordinară
ca municipalitatea să plătească
datoria Energomur către E.ON
Gaz în contul datoriilor pe care
Primăria le are către Energo-
mur. Astfel, valoarea totală a
sumei achitate indirect de
către primărie către E.ON Gaz
este de 19, 193 de milioane lei,
sumă ce va fi plătită eşalonat
începând din luna iulie până în
luna decembrie anul curent.
Prima tranşă de bani va fi vi-
rată, începând din luna iulie, şi
va fi în valoare de 6,5 milioane
de lei, din care 1,5 milioane de
lei provin din bugetul local, iar
alte  5 milioane de lei de la
bugetul de stat. Ultima plată se
va face în luna decembrie.
Suma totală a datoriei Energo-
mur către E.ON  este de
19.193.000 lei din care
9.200.000 vor fi  din bugetul
local, iar 10.000.000 din buge-
tul de stat. (O.V.)

ŞTIRI pe scurt

Vineri, 26 iunie, s-au semnat la
Tîrgu Mureş actele constitutive
ale Asociaţiei Televiziunilor In-
dependente din România – ATIR.
Noua asociaţie, singura de acest
gen din România, are drept scop
principal corelarea şi repre -
zentarea intereselor economice
comune ale membrilor săi în faţa
factorilor externi, administrativ
şi legislativ, precum şi a
partenerilor comerciali.
Asociaţia îşi va desfăşura activi-
tatea în mod susţinut pentru:
• Construcţia şi implementarea

unor programe de schimb de
publicitate şi producţii proprii
între membrii asociaţiei.

• Creşterea nivelului calitativ al
programelor membrilor săi.

• Creşterea nivelului de profe-
sionalism şi competenţă prin
derularea de programe de for-
mare profesională şi perfec -
ţionare a reprezentanţilor
mem  brilor Asociaţiei.

• Derularea de programe şi
proiecte cu caracter educativ,
precum şi de conservare şi pro-
movare a culturii, tradiţiilor şi
obiceiurilor.

• Apărarea intereselor legale ale
membrilor săi în relaţiile cu
alte organizaţii.

• Cooperarea cu alte organisme
internaţionale de acelaşi profil.

Din Asociaţia Televiziunilor In-
dependente din România fac
parte, ca membrii fondatori, şase
posturi locale de televiziune – AS
TV Bistriţa, TV Buzău, TV Nep-
tun Constanţa, Unu TV Deva, TV
Galaţi şi Televiziunea Tîrgu Mu -
reş.
Întâlnirea de vineri a pus bazele
unui cadru de cooperare între
televiziunile locale din România,
demers ce urmăreşte imple-

mentarea unor programe de
schimb de publicitate şi pro-
ducţii proprii între membrii aso-
ciaţiei, dar şi creşterea nivelului
de profesionalism şi competenţă
prin derularea de programe co-
mune de formare profesională şi
perfecţionare.
Mai multe firme de talie naţion-
ală din judeţul Mureş şi-au expri-
mat deja interesul pentru
pro iectul propus de noua asoci-

aţie, pornind de la posibilitatea
pe care această cooperare o de-
schide, aceea de a oferi clien ţilor
de publicitate o promovare 
într-o reţea naţională la preţ de
publicitate locală. În prima
etapă, preşedinţia ATIR este asi -
gurată de directorul ge neral al
TTM, Cristian Geor gescu. Până
la începutul anului 2010, ATIR
îşi propune să aibă câte un mem-
bru în fiecare judeţ din România.

Asociaţia Televiziunilor Independente,
o iniţiativă a Televiziunii Tîrgu Mureş

Cristian Georgescu, 
preşedinte ATIR 

„Consider că demersul 
nostru de astăzi este unul

binevenit pentru tot ce
înseamnă televiziuni locale

din România. Este binevenit
pentru că ne pune la dispo -
ziţie un cadru care ne per-

mite  să îmbunătăţim grila de
programe şi totodată să

facem un schimb de expe-
rienţă considerabil. Pe de altă
parte, vom pune la dispoziţia

clienţilor noştri, în primul
rând clienţilor de publicitate,
un cadru prin care să-şi poată
face publicitate în toate tele-

viziunile locale partenere.”

Teodor Chitic, 
director Unu TV Deva

„Este un pas important, zic
eu, în vederea extinderii şi
profesionalizării televiziu-

nilor locale şi a susţinerii in-
dependenţei în media prin

această asociaţie.”

Mihai Rotaru, 
preşedinte AS TV Bistriţa

„Acest demers se adresează
televiziunilor independente
locale care, odată unite, vor

avea cu siguranţă altă putere
la nivel naţional. Sper ca o

astfel de colaborare să fie

benefică şi reciproc avanta-
joasă, deocamdată pentru

noi, cei ce suntem fondatorii
acestei asociaţii, în scurt

timp, până la sfârşitul 
anului, pentru cel puţin câte

o televiziune din fiecare
judeţ al ţării.”

Cristian Berari, 
director general 
AS TV Bistriţa

„Consider că este pentru
prima dată când în România,

iată, şi televiziunile 
locale prind contur. 

Este foarte foarte benefică
această iniţiativă.”

Aurelian Grama, 
director cotidianul „Zi de Zi”

„Această târzie iniţiativă a
televiziunilor locale este

foarte bine venită. Este utilă
televiziunilor locale care nu

sunt branduri naţionale.
Mult succes.”

Neluţu Chiorean, 
director Ştii TV Tîrgu Mureş

„Apariţia acestei asociaţii
este foarte bună pentru tele-

viziunile locale. Astfel ne
putem promova mult mai

uşor şi ne vom face
cunoscuţi la nivel naţional.”

Gedo Gabriel – Director
Prima TV Tîrgu Mureş

„Îl felicit pe Cristian
Georgescu pentru această
idee nobilă de a înfiinţa la

Tîrgu Mureş ATIR. Rămâne
de văzut dacă scopurile aces-

tei asociaţii vor fi realizate.
Cred în televiziunile inde-

pendente şi sper ca numărul
membrilor acestei asociaţii

să crească. Multe succese
Televiziunii Tîrgu Mureş.”
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Finalul de săptămână ne-a fost aca-
parat, inevitabil, de preşedintele
Băsescu care a reuşit pe parcursul
zilei să “calce” toate locurile de
agrement din Tîrgu Mureş. Cuvân-
tul de ordine, fiind o zi extreme de
călduroasă a fost, evident, “baie”.
De mulţime. În rest, lucrurile obiş-
nuite.

Cora Muntean

Preşedintele Traian Băsescu a
ajuns sâmbătă seara la Tîrgu
Mureş în plină invazie a furnicilor
zburătoare. Adunaţi în faţa
Primăriei Tîrgu Mureş - prima es-
cală a preşedintelui - admiratorii
au fost nevoiţi să dea din mâini
pentru a se apăra de roiurile de
zburătoare şi îşi scuturau de zor
hainele deoarece insectele intrau şi
în cele mai intime locuri. Mai greu
a fost cu oficialii care au ţinut
morţiş să se prezinte în faţa şefului
statului la costum şi cravată. 
Traian Băsescu împreună cu Prima
Doamnă au făcut o poză înainte de
a intra în clădirea primăriei, admi-
ratorii aştepând cu stoicism ca
preşedintele să iasă. Viceprimarul
UDMR, Csegzi Sandor, a avut plă-
cuta misiune să-i înmâneze Mariei
Băsescu buchetul de flori. 

Băi de mulţime

La ieşire preşedintele a făcut o
primă baie de mulţime, după care
s-a îndreptat către unul dintre
locurile unde era organizată o
secţiune a manifestării “Zilele Târ-
gumureşene”, Platoul Cor  neş ti. 
Într-una din băile de mulţime,
preşedintele a nimerit între câteva
pirande în costume tradiţionale şi
multe podoabe de aur. Băsescu 
s-a pupat cu ele, iar drept răsplată
femeile i-au făcut mai multe urări
de succes în politică, dar şi să aibă
mai mulţi bani. În plus l-au asi -
gurat că "dacă vă pupă ţigăncile,
nu vă prinde focul". Ele au spus că 
l-au votat mereu şi că au venit
tocmai din sud să îl vadă pe
preşedinte, pe care îl iubesc 
ne spus deoarece “ne-a dat înapoi
aurul strămoşilor”. 

Până la scena unde trebuia să în-
mâneze premiul la un concurs
culinar, preşedintele s-a pupat cu
toată lumea, inclusiv cu un bărbat
care i-a şoptit ceva la ureche timp
de câteva secunde. 
Preşedintele a refuzat în repetate
rânduri invitaţia de a bea palincă,
mai ales că era îmbiat cu licoarea
autohtonă la fiecare tarabă. 
După ce a dat câştigătorului pre-
miul, şeful statului a mai rămas

puţin în mulţime şi s-a îndreptat
către următoarea locaţie, Cetatea
Medievală. 
Aici, chiar la intrare, au avut parte
de o primire în stil medieval. Ac-
torii, îmbrăcaţi în cavaleri, 
domniţe şi alte personaje, au in -
 ter   pretat o scenetă care reprezintă
“arderea pe rug a ultimei vrăji-
toare”, proces care a avut loc chiar
la Tîrgu Mureş în 1752. Aici, con-
form obiceiului, preşedintele a

fost obligat verbal de către mai
marele cavalerilor să bea paharul
până la fund şi să dea cu el de
pământ (cu paharul), pentru că
aşa este obiceiul străvechi.
Preşedintele a îndeplinit doar ul-
tima parte a ritualului. Aproape o
oră i-a trebuit şefului statului să
ajungă la scenă. Însă a meritat
pentru că a avut parte de o pri -
mire de megastar, în sensul că
prezentatorii prelungeau suspan-

sul apariţiei preşedintelui, prezen-
tându-i prima dată pe oficialii lo-
cali. “Ăsta zici că e Michael
Jackson, trebuie să îi cânte cineva
în deschidere”, a spus unul dintre
cei care se înghesuiau să dea
mâna cu preşedintele.

Vă iubesc pe toţi!

În discursul său de “special guest”,
Băsescu a umblat mai întâi la
coarda sensibilă a târgumureşenilor
şi a amintit de faptul că de aici a ple-
cat cea mai eficientă instituţie din
domeniul sanitar, SMURD. "De aici
a plecat această initiaţivă, de aici
unde oamenii se gândesc şi la ei şi
la cei din jur", a spus Băsescu.
Cireaşa de pe tort a fost însă patrio-
tismul şefului sta tului. "Vă iubesc în
mod egal pe toţi cei care aveţi
buletin românesc în buzunar", a
spus Traian Băsescu, lăsând să se
înţeleagă că şi maghiarii intră în
această categorie. Şeful statului a
încheiat cu tradiţionala urare “să
trăiţi bine!”, primită cu rezerve de
cei prezenţi. 
Traian Băsescu nu a vrut să dea
nicio declaraţie presei, a avut o ten-
tativă, însă când a auzit întrebarea
legată de lansarea lui Kelemen
Hunor la preşedinţie, şeful statului
s-a făcut că nu aude. Ulterior, între-
bat dacă mai candidează, i-a aruncat
ziaristei o privire ucigaşă şi a dat din
mână a lehamite. Preşedintele s-a
simţit în elementul lui la ultima lo-
caţie, unde scenariul prestabilit a
funcţionat ca la carte: la apropierea
lui de un cort, sute de oameni,
membri sau simpatizanţi ai PDL, au
izbucnit în urale, astfel că “neavând
ce face, copleşit de atâta atenţie” a
fost nevoit să se urce pe o bancă şi
să-şi facă numărul. După care a
pătruns în atmosfera vangheliană
de mici şi bere. Presa a fost îndepăr-
tată de SPP pe motiv că “şi preşe -
dintele e om şi vrea să mănânce şi
el un mic în linişte”. Preşedintele a
plecat după 7 ore, însă le-a promis
celor din cetate că “până la toamnă,
sigur mai vin o dată”.

"Vă iubesc în mod egal pe
toţi cei care aveţi buletin
românesc în buzunar"

Băsescu, între furnici zburătoare,
pirande şi declaraţii de dragoste



Trăim vremuri în care copiii noşti au uitat să
se joace, arzând prea repede o etapă impor-
tantă din viaţa lor, copilăria. Astfel, în loc de-
a v-aţi ascunselea, păpuşi, maşinuţe ori cărţi
de colorat, micuţii aleg tot mai des compania
Internetului sau a televizorului, lucru nociv
pentru dezvoltarea lor fizică şi psihică. De
aceea psihologii îi sfătuiesc pe părinţi să le di-
versifice micul univers, cumpărându-le
jocuri şi jucării educative care să-i stimuleze
intelectual, pregătindu-i astfel pentru viaţa de
adult. Dar aveţi grijă şi ce cumpăraţi copiilor
dumneavoastră, pentru că dincolo de un am-
balaj frumos colorat se pot ascunde adevărate
pericole  pentru sănătatea micuţilor. 

A consemnat 
Anca Piaskovski

Noi am găsit pentru dumneavoastră un loc
magic de unde puteţi achi ziţiona toată gama
de produse edu cative,  jucării şi jocuri fru-
moase dar şi educative, cărţi nu doar cu un
aspect plăcut ci şi cu un conţinut care îi va
ajuta pe micuţi să-şi dezvolte imaginaţia 
într-un mod constructiv. Diana Tăutan, direc-
torul editorial al editurii Aquila, ne-a răspuns
pentru dumneavoastră la câteva întrebări
esen ţiale pentru a putea înţelege mai bine im-
portanţa creşterii copilului dumneavoastră
într-un univers "neintoxicat" cu violenţă, uni-
versul copilăriei şi al jucăriilor, acel univers
inocent în care am crescut noi odinioară. 

Prin se deosebeşte magazinul dvs de alte
magazine care au acelaşi profil? 

Magazinul nostru, aflat în Mureş Mall, se de-
osebeşte de celelalte magazine de profil prin
oferta bogată pe care o oferă: cărţi din cele mai
variate domenii - ghiduri tu ristice, albume de
artă, gastronomie, cultură generală, enci -
clopedii, beletristică, geografie, istorie, arhite-
cură, decoraţiuni dar şi jucării destinate
cumpărătorilor cu vârste cuprinse între 0 şi
99 de ani: păpuşi, maşinuţe, pluşuri, jucării

educative şi de construcţie, jocuri de societate,
jucării de exterior, pentru şcoală şi pentru gră-
diniţă. Vreau să precizez că magazinele Aquila
Prichindel sunt prezente şi la Oradea, Deva  şi
Alba Iulia. 

Aveti un magazin virtual. Cum se numeşte
acesta şi care sunt condiţiile de plată şi de
livrare a produselor? 

Magazinul nostru online www.aquilashop.ro
oferă clien ţilor posibilitatea de a achiziţiona
produse de calitate (atât cărţi, cât şi jucării) la
preţuri promoţionale – fiecare lună aduce cu
ea o nouă promoţie, precum şi posibilitatea de
a fi mereu la curent cu noutăţile editoriale, cu
noile produse în materie de jucării şi, bineînţe-
les, cu promoţiile şi concursurile oferite de edi -
tura noastră. Dacă ar trebui să ne
auto-caracterizăm, cea mai bună formulă ar fi:
simplu şi rapid. Produsele pot fi găsite cu uşu -

rinţă, iar apoi vizionate şi comandate prin
câteva click-uri.
www.aquilashop.ro, magazinul virtual al Edi-
turii Aquila, livrează comenzile clienţilor prin
intermediul unei firme de curierat rapid. Plata
se efectuează doar în momentul primirii cole-
tului, modalitatea de plată fiind cash. 
După ce comanda a fost confirmată, clientul
primeşte un mail care îl asigură de faptul că a
fost înregistrat în baza noastră de date cu re-
spectiva comandă. Aceasta va fi livrată în
maxim 3 zile. Pentru comenzi cu valoare de
peste 100 de lei, transportul este gratuit. Pen-
tru comenzi de până la 100 lei, taxa serviciului
de transport este de 5 lei, 7 lei sau 10 lei, în
funcţie de judeţ.

Care sunt cele mai vândute produse?
Dintre cele mai vândute produse, şi mă refer
acum la carţi, merită amintită seria ghidurilor

de călătorie, cărţile pentru copii („O mie şi una
de nopţi“, carte proaspăt ieşită de sub tipar a
înregistrat un număr neaşteptat de mare de
vânzări până la ora actuală), dar şi enciclope-
diile pentru copii şi cărţile de sănătate şi fru-
museţe (Enciclopedia completă a frumuseţii),
de cultură ge nerală Destinatii de vis, Castele
şi palate din Europa, Descoperiri şi invenţii,
şi mai ales, cel mai nou titlu, Ghidul simp-
tomelor – o carte care nu ar trebui să
lipsească din nici o casă! În ceea ce priveşte
jucăriile, în topul vânzărilor se află jocurile
magnetice de construcţie Geomag, păpuşile
care vorbesc în limba română (Papuşa
Emma, Papuşa Sandra cea cochetă) precum
şi cărtile de joc de la Tactic.

Cum poate influenţa aceste jucării creativ-
itatea şşi dezvoltarea copiilor? 

Teoriile pedagogice moderne confirmă că
jocul este unul dintre cele mai importante
metode de învăţare ale copilului din primele
luni de viaţă. Prin joacă, cei mici experi-
mentează, descoperă şi exer sează pentru viaţa
de adult. De aceea, este esenţial ca un copil să
aibă la dispoziţie jucării educative care să-l
stimuleze, cum ar fi: fi gurine animale (e.g.
gama Safari), jocuri logice şi de construcţie
(jucăriile din lemn GOKI), jocuri de strategie
(jocurile Tactic), jocuri care ajută la repro-
ducerea acti vităţilor adulţilor - gătit, spălat,
curăţenie, reparaţii etc (jucăriile Klein).

Ce oferte de sezon şi promoţii oferiţi
clienţilor în această perioadă? 

În fiecare lună clienţii noştri pot beneficia de
reduceri de preţ la toate cărţile şi jucăriile
noastre. Promoţiile se fac de regulă lunar, şi
pot spune că următoarea promoţie impor-
tantă se va desfaşura în lunile august şi sep-
tembrie, în special la produsele pentru şcoală
– ghiozdane, caiete, jocuri pedagogice, cărţi. 

Ce planuri de viitor aveţi? 
Ne dorim să ne surprindem clienţii în con-
tinuare cu produse noi şi de calitate. 
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Camera de tortură, obiectiv turistic de interes
Muzeul de Istorie din Cetatea Me-
dievală a Sighişoarei împlineşte
110 ani, ocazie cu care a fost ame-
najat un loc special pentru ex-
punerea obiectelor de tortură dat
fiind faptul că turiştii manifestă un
interes foarte mare faţă de Camera
de Tortură. 

Cora Muntean

“Obiecte de tortură nu mai există
nici măcar în muzee. Aici găsim
obiecte autentice, dar şi replica
după elemente de tortură utilizate
în secolul XVIII, conform, „Consti-
tutio criminalis Theresiana",  din
1769, al împărătesei Maria Tereza,
ultimul cod penal care pemitea in-
terogatoriul prin tortură”, a de-
clarat directorul muzeului,
Nicolae Tescula. Care a făcut şi o
descriere a torturii din acea pe-
rioadă. Tortura, ca mijloc legal de
constrângere a unei persoane
asupra căreia plana o bănuială
gravă, ducea fie la recunoaşterea
vinovăţiei, fie la disculparea
acuzatului. Faptele pentru care
era prevăzută pedeapsa capitală
erau blasfemia, trădarea de patrie,
lez-majestatea, incestul, pruncu-

ciderea, asasinatele, tâlhăria.
Etapele şi condiţiile torturii erau
strict reglementate. 

Criminalilor li se
smulgeau inimile 

Torturile se executau dimineaţa,
pe stomacul gol, în reprize de câte
15 minute, obligatoriu în prezenţa
judecătorului şi a altor doi
reprezentanţi ai justiţiei. Aceştia
erau asistaţi de un grefier, un
medic şi un chirurg, doctorii
putând opri tortura dacă viaţa
condamnatului era pusă în pericol

înainte de vreme. La început se
încerca înfricoşarea inculpatului:
era ameninţat cu tortura şi i se
des criau caznele prin care urma să
treacă. Apoi era dus în camera de
tortură, unde i se prezentau unel-
tele. Tortura propriu-zisă avea re -
guli foarte stricte şi era prezentată
în Codul penal printr-o serie de
imagini.  Existau şi restricţii: mi-
norii, bătrânii de peste 60 de ani,
indivizii bolnavi, debilii mintali,
surdomuţii, gravidele, dar şi anu-
miţi privilegiaţi nu puteau fi tor-
turaţi. Pedepsele capitale erau
împărţite de „Constitutio crimi-
nalis Theresiana" în două cate-
gorii: cele blânde, adică

de ca pitarea şi spânzurarea, şi cele
aspre - arderea de viu sau tragerea
pe roată. Uneori, pedeapsa capi-
tală prevedea torturi supli-
mentare: smulgerea unor bucăţi
de carne din pieptul şi spatele
osân ditului, cu ajutorul unui
cleşte înroşit, mutilarea, târârea
condamnatului de un cal până la
locul execuţiei, smulgerea limbii.
Tot o pedeapsă cumplită era şi
tăierea corpului în patru părţi, pe
viu. În cazurile deosebit de grave,
inima criminalului era smulsă din
piept şi apoi se trecea la ciopârţire.
Toate aceste obiecte de tortură ex-
istă la Sighişoara. Cea mai uşoară
pe deapsă o primeau “găinarii”;

aceştia erau duşi la stâlpul in-
famiei cu o piatră de 6 kg legată de
gât iar pe piept o plăcuţă pe care
scria: “Trăieşte creştineşte/Fer-
eşte-te de cele rele/ Şi nu vei
ajunge cu piatra de gât”. Pen tru a
marca împlinirea a 110 ani de ex-
istenţă a Muzeului de Ivstorie, pe
Turnul cu Ceas au fost montate
patru plăcuţe cu distanţele în linie
dreaptă între Sighişoara şi patru
dintre oraşele înfrăţite. Vizitatorii
care urcă în Turnul cu Ceas vor
putea vedea câţi kilometri sunt
până în oraşele Zamosc (Polonia),
Dinkelsbuhl (Germania), Citta di
Castello (Italia) şi Kiskunfelegy-
haza (Ungaria), oraşe cu specific
medieval cu care Sighişoara s-a în-
frăţit.  Tot aici mai există 27 de
plăcuţe care arată distanţele între
Sighişoara şi principalele oraşe ale
lumii, precum şi direcţia în care se
află acestea. 
Directorul muzeului a spus că
numărul vizitatorilor nu a scăzut
din cauza crizei, însă a scăzut
numărul turiştilor care vizitează
în mod organizat cetatea, iar
grupurile cu ghizi fiind mult mai
mici. În schimb, a crescut
numărul vizitatorilor individuali. 

Tot ce e mai bun pentru copilul dumneavostră
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A venit căldura iar aerul din maşină
este ori prea sufocant, ori prea
uscat? V-aţi săturat până şi de claxo -
nul propriei maşini ori pur şi sim-
plu doriţi să cutreieraţi departe de

asfaltul cotidian fără autovehicul,
dar parcă la pas vi se pare că nu
aveţi timp să faceţi tot ce v-aţi
propus? Iată o soluţie convingă-
toare pentru zilele în care
simţiţi nevoia de respiro, o

soluţie rapidă şi economică,
ce vă poate adduce şi un

plus de tonus, benefic
sănătăţii: BICICLETA

Anca Piaskovski

Bicicletele marca DHS reprezintă
combinaţia perfectă dintre compo-
nente de cea mai bună calitate
tehnică, cadre şi roţi futuriste, cu-
lori şi design care îţi fură privirea.
Reprezentantul firmei Eurosport
DHS, Robert Serestyen ne spune
câteva cuvinte despre  bicicletele
de cea mai bună calitate şi firma
care le produce.

Ce v-a făcut să vă orientaţi
spre piaţa din România?

Ne-am orientat spre România da-
torită golului existent (lipsa pro-
ducătorilor şi distribuitorilor) pe
piaţa românească, în domeniul
acesta, al bicicletelor. În acelaşi
timp, apropierea României de Eu-
ropa Centrală şi de Vest, existenţa

unei mari pieţe de desfacere, pre-
cum şi siguranţa investiţiei,

ne-a  convins să punem
bazele celei mai

mari fabrici 

de biciclete din România.  În
prezent, DHS a investit în Româ-
nia mai mult de 15.000.000 Euro.
Bu getul pentru anul 2008 face ca
această investiţie să ajungă la un
total de 18.000.000 Euro.

Prin ce se deosebesc bicicletele
marca DHS de alte biciclete?

Bicicletele marca DHS reprezint
combinaţia perfectă dintre compo-
nente de cea mai bună calitate
tehnică, roţi şi cadre futuriste, cu -
lori şi design care îţi fură pri virea.

Care este strategia prin care
rezistaţi în faţa concurenţei?

Pentru a putea concura cu brand-
u rile internaţionale cunoscute pe
gama premium, Eurosport DHS a
ales să distribuie în România bici-
cletele GT printr-o colaborare cu
partenerii noştri din Gemania, care
sunt deasemenea distribuitori GT.
GT Bikes reprezintă unul dintre
cei mai importanţi jucători pe
piaţa mondială de biciclete, fiind

foarte cunoscuţi şi în România.
Eurosport DHS a

adus acest brand în România din
dorinţa de a demonstra clienţilor
noştri că şi Eurosport DHS are ca-
pacitatea să distribuie biciclete din
gama premium pe piaţa ro mâ -
nească. Colaborarea cu GT Bikes
dovedeşte că Eurosport DHS este
un repre zentant al bicicletelor 
din gama premium. 

Ce noutăţi aveţi pentru vi-
itorul apropiat?

Pentru sezonul următor, pentru
prima dată în activitatea sa, Eu-
rosport DHS vine cu o gamă de
produse mult lărgită faţă de anii
anteriori, împărţite pe mai multe
branduri care vor fi promovate: bi-
ciclete low-cost - KREATIV, bici-
clete de copii împreună cu
bicicletele MTB, bicicletele BMX,
bicicletele de oraş şi de stradă –
DHS, biciclete TREKKING şi bici-
clete gama premium IMPULSE.
Totodată, am început construcţia a
înca două hale pentru producţia
componentelor de biciclete. 

Ce planuri pe termen lung?
Planul pe termen lung al com-

paniei Eurosport DHS prevede
crearea unui parc industrial al pro-
ducătorilor de componente de bi-
ciclete, împreună cu care vom
produce biciclete de cea mai bună
calitate.În următorii ani, target-ul
companiei EUROSPORT DHS este
de a-şi menţine poziţia de lider pe
piaţa română şi de a obţine o
creştere substanţială a cotei de
piaţa din Uniunea Europeană.3,5
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Sănătate pe două roţi

Cinci personaje create pe baza pro-
totipurilor Chevrolet – patru  din-
tre ele fiind  personaje nou create
– au fost distribuite în  filmul
„Transformers: Revenge of the
Fallen”, prezentat de Paramount
Pictures şi DreamWorks Pictures.
Cele patru personaje noi ale
peliculei au fost: 
• SIDESWIPE, un prototip Corvette,

stilizat şi vizionar;
• SKIDS şi MUDFLAP, doi AUTO-

BOŢI gemeni, având la bază pro-
totipurile Chevrolet Beat şi  Trax
din clasa mini; 

• JOLT, un AUTOBOT creat pe
baza autovehiculului electric cu
autonomie extinsă Chevrolet
Volt, care urmează să fie lansat;

• BUMBLEBEE, AUTOBOTUL erou
din primul film „Transformers”,

care are la bază prototipul Chevro-
let Camaro, revine cu o atitudine
de înaltă performanţă.
„Compania Chevrolet a fost de-
osebit de încântată să participe din
nou la unul dintre cele mai aştep-
tate filme ale acestui an”, a declarat
Wayne Brannon, vicepreşedinte al
Chevrolet Europa. „Transformers
ne-a oferit o ocazie extraordinară
de a ne adresa publicului tânăr, co-
municând în limbajul folosit de

aceştia. Noile personaje reprezintă
schimbările care au loc în sa-
loanele de prezentare ale mărcii
Chevrolet, de la incitantul model
Chevrolet Spark, care a fost inspi-
rat de prototipul Beat, şi până la
modelul Volt, noua noastră gene -
raţie de autovehicule electrice.” 
În filmul  „Transformers: Revenge
of the Fallen”, regizat de Michael
Bay, AUTOBOŢII se confruntă cu o
nouă ameninţare din partea
DECEPTICONILOR, care vor să
răzbune înfrângerea suferită pe
Pământ. Noii AUTOBOŢI, a căror
formă are la bază modelele
Chevrolet, luptă împotriva unor

noi inamici, mai duri şi hotărâţi să
cucerească universul. 
„Transformers:  Revenge of the
Fallen” întrece prima peliculă în
ceea ce priveşte acţiunea şi suspan-
sul”, a declarat LeeAnne Stables,
vicepreşedinte executiv al partene-
riatului de network-marketing al
Paramount Pictures, care se ocupă
cu distribuţia filmului. „Noii AU-
TOBOŢI reprezintă un câştig  
pentru scenariu, iar aceste auto   -
vehicule Chevrolet au însoţit pro-
ducătorii noştri în diferite locaţii
de filmare de pe mapamond. GM a
acordat şi cu această ocazie un
sprijin incredibil echipei de pro-

ducţie a filmului.” 
Modelele Chevrolet care au apărut
pe marele ecran alături de pro-
totipul Camaro, care şi-a reluat
rolul din filmul precedent,  au fost
noi pentru cinefili. 
SIDESWIPE a luat forma unui
prototip vizionar, imaginat de de-
signerii modelului Corvette. De-
signul este inspirat de originalul
autovehicul de curse Stingray,
prezentat în anul 1959, combinat
cu trăsături ale modelului Corvette
moştenite de la generaţiile ante-
rioare. Acesta au fost combinate
într-o formă futuristă, care este în
acelaşi timp maşină de curse şi

navă spaţială. Personajele care au
la bază prototipurile Beat şi Trax,
SKIDS şi MUDFLAP, rămân fidele
conceptului de design al acestora,
prezentat la Salonul Auto de la
New York din anul 2007 – deşi au
altă vopsea şi accesorii exterioare
noi. Şi, deşi sunt nişte autove-
hicule mici, se transformă în nişte
AUTOBOŢI războinici extrem de
puternici. 
Celălalt AUTOBOT nou, JOLT,
apare sub forma autovehiculului
electric cu autonomie extinsă de
serie Chevrolet Volt. Având o ca-
pacitate de propulsie exclusiv elec-
trică de până la 60 de km, plus încă
alte câteva sute de kilometri cu
asistare din partea sistemului de
propulsie Voltec cu care este dotat,
modelul Volt va adduce un nou tip
de conducere în Europa. 
Şi, desigur, echipa de AUTOBOŢI
nu ar fi completă fără BUMBLE-
BEE, un Camaro galben, având la
bază noul model, care este mai
stilizat şi mai puternic decât a fost
vreodată. 
Pentru informaţii suplimentare,
despre filmul cu AUTOBOŢI inspi-
raţi de Chevrolet, puteţi vizita pa -
gina de Internet 
www.autobotsrollout.com.

Autoboţii Chevrolet din Transformers



Vreţi să mergeţi în concediu şi
nu ştiţi cum va fi vremea în luna
respectivă? Nu v-aţi hotărât încă
unde veţi petrece vacanţa de vară
în acest an sau nu ştiţi ce să
puneţi în bagaje ? Iată câteva in-
formaţii şi idei utile pentru toate
vârstele, de la bunici la ...căţei.

Anca Piaskovski

Dacă aţi ales destinaţia spre care
vă veţi îndrepta (sau nu) în
această vară şi dacă v-aţi făcut o
scurtă evaluare a bugetului, vă
vom prezenta în continuare
câteva sugestii cu privire la
cumpărăturile pe care le puteţi
face dar şi alte lucruri, deloc de
neglijat, cum ar fi, bunăoară,
pregătirea autoturismului sau ....
sănătatea dumneavoastră.

Cumpărături, 
după buget

Aţi început pregătirile pentru va-
canţa de vară şi trebuie să vă
cumpăraţi cele necesare pentru
concediu? Nu ştiţi câţi bani este
bine să puneţi de-o parte pentru
aceste cumpărături? De câteva
săptămâni, magazinele de profil
se întrec atât în gama de articole
cât şi  în cea a preţurilor. 
Astfel, preţul unui costum de
baie poate începe de la 15 lei şi
poate ajunge până la câteva sute
de lei, în funcţie de locul de unde
îl cumpăraţi, gusturi, sau firmă.
Bineînţeles, cel mai important
factor este bugetul disponibil.
Aşadar, pentru cumpărătorii mai
excentrici, un costum de baie cu
cristale Swarowski se ridică la
preţul de 600 de lei, o pereche de
şlapi 100 de lei, o geantă de plajă
- 250 de lei sau un pareo - apro -
ximativ 250 de lei. 
Pentru cumpărătorii cu venituri
medii, preţurile nu sunt foarte
diferite în comparaţie cu anii
precedenţi, doar bugetul mai
scăzut. Dacă doriţi să vă petre-

ceţi concediul la malul mării,
preţul articolelor indispensabile
zilelor caniculare de pe plajă se
ridică uşor la câteva sute de lei.
Astfel, o umbrelă de soare costă
aproximativ 20 de lei, o saltea de
apă - 40 de lei, colacii şi vestele
gonflabile: între 3 şi 10 lei în
funcţie de mărimea acestora.
Doriţi să vă petreceţi concediul la
munte sau optaţi pentru ieşirile
la iarbă verde şi nu v-aţi
cumpărat încă accesorii? O masă
cu scaune de plastic costă apro -
ximativ 120 de lei, un rucsac
între 100 şi 300 de lei, iar cor-
turile, în functie de câte persoane
veţi lua cu dum nea voastră, între
100 şi 500 de lei, la care se mai
adaugă alte câteva sute de lei
pentru sacii de dormit şi ter-
moizolantele. Cei care nu se pot
bucura de un concediu în acest
an, fie că nu le permite buzu-
narul, serviciul sau vârsta, pot
opta pentru liniştea ochiurilor de
apă ce înconjoară municipiul sau
pentru malul Mureşului, unde se
pot relaxa pescuind.
În concluzie, dacă vreţi să vă bu-
curaţi de concediu în această
vară şi nu vă ajută articolele es-
tivale achiziţionate în anii
precedenţi, pregătirea
confortului vă va face să
scoateţi din buzunare
cam tot ataţia bani cât
costă preţul indivi -
dual al excursiei.

Animalele de 
companie şi canicula

Atunci când temperaturile cresc
şi animalele dumneavoastră de
companie dau semne de neli -
nişte din cauza căldurii, urmaţi
sfaturile noastre pentru a avea
grijă de ele! Se recomandă, în
limita posibilităţilor, ca ani-
malele să fie lăsate în casă în cea
mai călduroasă parte a zilei.
După-amiaza este perioada cea
mai grea pentru orice fiinţă:
lăsaţi câinele sau pisica să se bu-
cure de aerul condiţionat pentru
câteva ore pe zi. De asemenea
trebuie să vă asiguraţi că ani-
malele au acces la locuri um-
broase întotdeauna. Copacii le
pot proteja cel mai bine de soare.
Dacă nu aveţi niciun copac în
preajmă, asiguraţi-vă că măcar o
verandă vă poate ajuta prietenul
necuvântător.
Odată cu trecerea timpului, apa se
va încălzi, deci este necesar să fie
păstrată rece şi proaspătă. Exis tă
sisteme care umplu automat cas-
tronelul cu apă. Întreabaţi la un
pet shop de ele! O regulă foarte
importantă: nu vă lăsaţi niciodată
animalul în maşină, nici măcar

pentru cîteva minute. 
Tem peratura din maşină
creşte până la un punct
în care animalul ori

moare, ori se îm bol -
năveşte foarte tare. 

Chiar dacă o parcaţi la umbră şi
lăsaţi geamurile jos, riscaţi  viaţa
animalului. Dacă veţi fi tentaţi să
tundeţi blăniţa animalelor, ideea
nu este bună. Blana le protejeaza
pielea de soare. În plus, ea ajută
aerul rece să ajungă la piele, şi
aşa le va fi mai răcoare. În loc să
tundeţi câinele de tot, optaţi
pentru o lungime medie.
Dacă animalul dumneavoastră
pare bolnav, sunaţi-vă veteri-
narul imediat. 

Pregătirea maşinii
pentru sezonul cald

Şoferii nu trebuie să uite că au-
toturismul are nevoie de aceeaşi
grijă şi în pregătirea pentru se-
zonul cald. Aşadar,  anvelopele
de iarnă trebuie înlocuite cu cele
de vară. Preţurile variază între
155 de lei şi 600 de lei, în funcţie
de dimensiuni, calitate şi pro-
ducător. De asemenea lichidul de
parbriz antiinsecte şi lichidul de
spălat parbrizul trebuie schim-
bat în funcţie de sezon. Acest
lucru este necesar deoarece
lichidul de iarnă dizolvă gheaţa
şi rezistă până la - 20, - 40 grade
Celsius, iar cel pentru sezonul
cald conţine substanţe cu
proprie tăţi antistatice, antiin-
secte, antiaburire şi antico ro -
zive. Preţurile variază între 10 lei
la 30 de lei. 
Sfatul mecanicului: Pentru sigu -
ranţă maximă se recomandă ca
pregătirea maşinii pentru vară să
înceapă cu o vizită în service.
Aici se vor  completa sau
schimba cu totul uleiul de motor
cu unul cu vâscozitate mai mare,
se vor remedia eventualele scur -
geri din sistemul de răcire, se vor
verifica plăcuţele de frână pentru
preîntâmpinarea eventualelor
probleme legate de frânare, se
vor verifica bujiile şi a situaţia
acumulatorului, a articulaţiilor
maşinii şi a suspensiilor (amor-
tizoare şi arcuri) precum şi în-
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locuirea lor în cazul unei uzuri
semnificative. În final se vor ve -
rifica instalaţia electrică (faruri,
stopuri, lumini de semnalizare)
şi se vor corecta orice alte de-
fecţiuni.

Pericolele verii

O dată cu creşterea tempera-
turilor apar si pericolele speci-
fice sezonului cald: alimentele
alterate din pricina căldurii, ar-
suri ale pielii, insolaţii sau ... in-
sectele.
Recomandarea medicului în
ceea ce priveşte evitarea bolilor
specifice anotimpului cald este
să  evitaţi să cumpăraţi produse
de pe stradă sau din magazinele
unde igiena lasă de dorit. Chiar
dacă în unele cazuri produsele
cumparate de la comer-
cianţii "de trotuar" sunt
mai ieftine decât 

cele din pieţe, aceştia nu trebuie
încurajaţi deoarece aproape în-
totdeauna prepararea şi chiar
vânzarea nu se desfăşoară în
condiţii sigure de igienă.
Căpuşele, ţânţarii dar şi
păianjenii "văduva
neag ră" vă pot pune
viaţa în pericol.
De asemenea,
în ultimul
timp s-au în-
mulţit foarte
mult căpu -
şele, acestea
fiind 20%
din cazurile 

de meningită. Ţânţarii sunt pur -
tători ai diferiţilor viruşi pericu-
loşi, printre care şi meningita. 
La malul mării, păianjenul "vă-

duva neagră" a
speriat în ul-

timii ani 

tu riştii şi pe bună dreptate,
deoarece acesta are o otravă
foarte puternică.
Să nu uităm de aerul condi -
ţionat. Trecerile bruşte de la 30
de grade Celsius într-o cameră
cu temperaturi mult inferioare
pot cauza diverse afecţiuni. Tem-
peratura optimă care trebuie
menţinută într-o cameră unde se
foloseşte aerul condiţionat nu
trebuie să coboare sub 22 de
grade. Aerul rece direcţionat
numai înspre partea superioară
a corpului poate provoca dureri
cervicale, paralizii temporare
sau chiar definitive ale unor

nervi. Aerul condiţionat poate
să provoace chiar şi apariţia

pneumoniei. În filtrele
vechi şi necurăţate se

poate adăposti şi dez-
volta  o bacterie care

odată eliberată în aerul din
încăperea respectivă, poate pro -
voca pneumonii severe,
chiar letale De aceea
curăţarea periodică
a filtrelor este o
măsură care tre-
buie respectată
cu stricteţe.
Nu ne mai ră -
mâ ne decât să
vă dorim o
vacanţă
plăcută!

O dată cu creşterea
temperaturilor apar
si pericolele specifice
sezonului cald: 
alimentele alterate
din pricina căldurii,
arsuri ale pielii, 
insolaţii sau ... 
insectele.



2 - 8 iulie 2009

10 Informatiade MureşÎNVĂŢĂMÂNT

PUBLICITATE

Panoramic universitar: Alege-ţi viitorul cu INFORMAŢIA în faţă!

Universitatea Petru Maior Tîrgu Mureş,
o universitate pentru comunitate 
De la fondarea sa în anul 1960,
asigurându-şi continuitatea insti-
tuţională şi permanenţa culturală
în ciuda a numeroase constrângeri
şi obstacole, Universitatea "Petru
Maior", la început de mileniu, se
prezintă în deplina sa maturitate şi
reputaţie ca o autentică şi ge -
neroasă "Universitate pentru co-
munitate".

Pe parcursul timpului Universi-
tatea "Petru Maior" a cunoscut o
evoluţie complexă, marcată de
evenimentele perioadei istorice pe
care a traversat-o. Dar, în perma-
nenţă ea a îndeplinit un rol impor-
tant ca nucleu de spiritualitate şi
cultură în arealul mureşean. Ală-
turi de alte instituţii prestigioase -
Universitatea de Medicină şi Far-
macie, Universitatea de Artă
Teatrală - ea a format multe gene -

raţii de studenţi, care prin gradul
lor de pregătire şi specializare au
capacitatea de a fi competitivi pe
piaţa muncii. Începând cu anul
universitar 1990-1991, Universi-
tatea "Petru Maior" a cunoscut o
puternică dinamică instituţională

exprimată în apariţia a noi facultăţi
şi specializări, în creşterea
numărului de studenţi şi cadre di-
dactice. Managementul universi-
tar, strategia dezvoltării şi
modernizării au produs efecte
benefice pentru consolidarea insti-
tuţională şi pentru calitatea proce-
sului de învăţământ, sporindu-i
prestigiul şi autoritatea. Eforturile
şi resursele alocate au avut darul
de a crea o personalitate insti-
tuţională specifică, capabilă să facă
din universitate un interlocutor şi
partener credibil şi atractiv pe plan
naţional şi internaţional.

Facultăţi:
Facultatea de Inginerie este com-
ponentă a Universităţii "Petru
Maior" din Tîrgu Mureş -  instituţie
de stat pentru învăţământ superior
şi cercetare ştiinţifică, parte a sis-
temului educaţional naţional din
România, recunoscută şi acredi-
tată instituţional. În Tîrgu Mureş,
învăţământul superior ingineresc
are o tradiţie de peste 30 de ani.
Membrii corpului profesoral şi ai
personalului didactic auxiliar din
Facultatea de Inginerie, precum şi
baza materială adecvată oferă
cunoştinţe de actualitate teoretice
şi practice de specialitate pentru
două mari domenii şi şase specia -

lizări inginereşti de vârf.
Facultatea de Ştiinţe şi Litere are

un caracter complex, alcătuirea
cursurilor pe care le oferă fiind
strâns legată de situaţia şi cerinţele
economice din România de azi.
Prin modul de organizare, prin
calitatea actului educaţional şi şti-
inţific, Facultatea de Ştiinţe şi
Litere este o componentă impor-
tantă a "societăţii educaţionale"
româneşti. Întreaga activitate di-
dactică este coordonată de cate-
drele de specialitate existente în
cadrul Facultăţii de Ştiinţe şi
Litere: Catedra de Matematică-In-
formatică, Catedra de Filologie şi
Catedra de Istorie şi Relaţii Inter-
naţionale. 
În cadrul studiilor de licenţă
funcţionează specializările: Mate -
matică - Informatică, Informatică,
Limba şi literatura română -
Limba şi literatura engleză, Limba
şi literatura română - Limba şi li -
teratura franceză, Limba şi Liter-
atura engleză - Limba şi literatura
franceză, Limbi moderne aplicate,
Istorie şi Relaţii internaţionale. De
asemenea, în cadrul Facultăţii de
Ştiinţe şi Litere sunt organizate
mai multe forme de masterat: Is-
toria literaturii şi sistemul criticii
literare, Studii de gen şi perfor-
manţe manageriale, Studii de gen

din perspectivă culturală, Elitele şi
proiectele de construcţie euro-
peană, Elitele, cultura şi con-
strucţie europeană, Istoria
mondială, sisteme şi relaţii inter-
naţionale şi Tehnologia infor-
maţiei.

Facultatea de Ştiinţe Economice,
Juridice şi Administrative are ur-
mătoarele specializări: Adminis-
traţie Publica, Contabilitate şi
Informatică de Gestiune, Manage-
ment, Economia comerţului, tu -
rismului şi serviciilor, Finanţe
bănci şi Drept.

Pot candida la admiterea în în-
văţământul superior, în ciclul de
studii universitare de licenţă,
cetăţenii români, absolvenţii de
liceu cu diplomă de bacalaureat
(sau echivalentă cu aceasta). De
asemenea pot candida la admiterea
în toate ciclurile universitare
cetăţenii statelor membre ale UE,
a statelor aparţinând Spaţiului
Economic European şi ai Confe -
deraţiei Elveţiene, în aceleaşi
condiţii prevăzute de lege pentru
cetăţenii români, inclusiv în ceea
ce priveşte taxele de şcolarizare.

Un candidat poate participa con-
comitent la admiterea la mai
multe domenii/ specializări din
Universitatea "Petru Maior" sau din
instituţii diferite de învăţământ su-
perior, în condiţiile stabilite de se -
natul universităţii, dar poate fi
admis la o singură universitate pe
locuri subvenţionate de la bugetul
de stat. Olimpicii cu performanţe
recunoscute în concursurile inter-
naţionale (cei care au obţinut în
ultimii doi ani de studii distincţii
la olimpiadele şcolare inter-
naţionale, la concursurile artistice
sau sportive de nivel mondial, con-
tinental sau olimpic), pot urma
două specializări din aceeaşi facul-
tate sau din facultăţi sau instituţii
diferite fără taxe de şcolarizare.

Informaţia vă prezintă 
săptămânal oferta educaţio nală a
uni ver sităţilor care funcţionează în
judeţul Mureş. Vă punem în fa ţă
specializările, dotările şi 
per formanţele instituţiilor 
de învăţământ universitar pentru a
putea alege în cunoştinţă de cauză.

SESIUNEA IULIE 2009 
Învăţământ de zi 
13 – 18 iulie - înscrieri 
19 iulie - afişare rezultate; contestaţii 
20 – 22 iulie - înmatriculări, depuneri cereri de redistribuire 
23 iulie - afişare rezultate după înmatriculări şi 

redistribuiri; contestaţii 
24 – 25 iulie - înmatriculare candidaţi după redistribuire 
26 iulie - afişarea rezultatelor finale 
Învăţământ cu frecvenţă redusă 
17 – 21 iulie - înscrieri 
22 iulie - afişare rezultate, contestaţii 
23 – 25 iulie - înmatricularea candidaţilor admişi 
26 iulie - afişarea rezultatelor finale 

SESIUNEA SEPTEMBRIE 2009 
9 – 12 septembrie - înscrieri 
13 septembrie - afişare rezultate; contestaţii 
14 – 15 septembrie - înmatricularea candidaţilor admişi 
16 septembrie - afişarea rezultatelor finale

Taxa de şcolarizare este de 2000 de lei/an şi se plăteşte în patru rate.

CALENDARUL ADMITERII 2009 
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LUNI

17:00 HIREK, 
cu Agota Lovasz

17:15 FORUM, cu Zsolt Biro
18:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Nadia Şandor 
18:24 PLAN APROPIAT, 

cu Nadia Şandor 
18:45 SPORT TTM, 

cu Nadia Şandor
18:54 METEO
19:00 TE PUI CU VARA (rel)
20:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan
20:20 SPORT TTM,   

cu Titus Ilovan
20:27 METEO 
20:30 ARENA SPORT
21:25 FRUMOASELE

ORAŞULUI
21:30 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan 
21:50 SPORT TTM, 

cu Titus Ilovan
21:56 METEO
22:00 TE PUI CU VARA
23:01 TELENEWS

MARŢI

17:00 HIREK, 
cu Agota Lovasz

17:15 SPORTELET , 
cu Kadar Zoltan

18:00 ŞTIRILE TTM, 
cu Nadia Şandor 

18:24 PLAN APROPIAT, 
cu Nadia Şandor 

18:45 SPORT TTM, 
cu Nadia Şandor

18:54 METEO
19:00 TE PUI CU VARA (rel)
20:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan
20:20 SPORT TTM, 

cu Titus Ilovan
20:27 METEO 
20:30 VOCILE CETĂŢII, 

cu Aurelian Grama
21:25 FRUMOASELE

ORAŞULUI
21:30 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan 
21:50 SPORT TTM, 

cu Titus Ilovan
21:56 METEO
22:00 TE PUI CU VARA
23:01 TELENEWS

MIERCURI

17:00 HIREK, 
cu Agota Lovasz

17:15 SPORTELET,
cu Kadar Zoltan

18:00 ŞTIRILE TTM, 
cu Nadia Şandor 

18:24 PLAN APROPIAT, 
cu Nadia Şandor 

18:45 SPORT TTM, 
cu Nadia Şandor

18:54 METEO
19:00 TE PUI 

CU VARA (rel)
20:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan

20:20 SPORT TTM,   
cu Titus Ilovan

20:27 METEO 
20:30 SĂNĂTATEA 

NOASTRĂ, 
cu Ferenc Emoke

21:25 FRUMOASELE
ORAŞULUI

21:30 ŞTIRILE TTM, 
cu Titus Ilovan 

21:50 SPORT TTM, 
cu Titus Ilovan

21:56 METEO
22:00 TE PUI CU VARA
23:01 TELENEWS

JOI

17:00 HIREK, 
cu Agota Lovasz

17:15 MESTERSEGUNK
CIMERE, 
cu Agota Lovasz

18:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Nadia Şandor 
18:24 PLAN APROPIAT, 

cu Nadia Şandor 
18:45 SPORT TTM, 

cu Nadia Şandor
18:54 METEO
19:00 TE PUI CU VARA (rel)
20:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan
20:20 SPORT TTM,   

cu Titus Ilovan
20:27 METEO 
20:30 VERDE-N FAŢĂ, 

cu Cătălin Hegheş
21:25 FRUMOASELE

ORAŞULUI

21:30 ŞTIRILE TTM, 
cu Titus Ilovan 

21:50 SPORT TTM, 
cu Titus Ilovan

21:56 METEO
22:00 TE PUI CU VARA
23:01 TELENEWS

VINERI

17:00 HIREK, 
cu Agota Lovasz

17:15 FORUM , cu Zsolt Biro
18:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Nadia Şandor 
18:24 PLAN APROPIAT, 

cu Nadia Şandor 
18:45 SPORT TTM, 

cu Nadia Şandor
18:54 METEO
19:00 TE PUI CU VARA (rel)
20:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan

20:20 SPORT TTM,   
cu Titus Ilovan

20:27 METEO 
20:30 CORAZONE, 

cu Cora Muntean 
şi Titus Ilovan

21:25 FRUMOASELE
ORAŞULUI

21:30 ŞTIRILE TTM, 
cu Titus Ilovan 

21:50 SPORT TTM, 
cu Titus Ilovan

21:56 METEO
22:00 TE PUI CU VARA
23:01 TELENEWS

SÂMBĂTĂ

10:00 CLUBUL PANTALONI -
LOR SCURŢI, 
cu Gabi Bacali

11:00 VIAŢA SATULUI
MUREŞEAN, 
cu Mihai Naşca

13:00 CONFESIONAL
14:00 CORAZONE (rel)
14:55 FRUMOASELE

ORAŞULUI
15:00 SĂNĂTATEA 

NOASTRĂ (rel)
16:00 ARENA SPORT (rel)
17:00 HIREK, 

cu Agota Lovasz
17:15 MESTERSEGUNK

CIMERE (rel)
18:00 ŞTIRILE TTM, cu

Nadia Şandor 
18:24SPORT TTM, 

cu Nadia Şandor
18:28 METEO

18:30 AUTOSHOW, 
cu Loredana Cofari

19:00 TE PUI CU VARA
20:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan
20:20 SPORT TTM,   

cu Titus Ilovan
20:27 METEO 
20:30 INFO ARTE, 

cu Gabriela Bacali
21:25 FRUMOASELE

ORAŞULUI
21:30 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan
21:50 SPORT TTM,   

cu Titus Ilovan
21:56 METEO
22:00 TE PUI CU VARA
23:01 TELENEWS

DUMINICĂ

10:00 CLUBUL PANTALONI -
LOR SCURŢI (rel)

11:00 COMORI DE CÂNTEC
12:00 VOCILE CETĂŢII (rel)
13:00 CONFESIONAL (rel)
14:00 VIAŢA SATULUI

MUREŞEAN, 
cu Mihai Naşca

16:00 VERDE-N FAŢĂ (rel)
17:00 HIREK, 

cu Agota Lovasz
17:15 4-U
18:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Nadia Şandor 
18:24 SPORT TTM, 

cu Nadia Şandor
18:28 METEO
18:30 AUTOSHOW (rel)
19:00 TE PUI CU VARA
20:00 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan
20:20 SPORT TTM, 

cu Titus Ilovan
20:27 METEO 
20:30 ROMÂNIA INEDIT 
21:25 FRUMOASELE

ORAŞULUI
21:30 ŞTIRILE TTM, 

cu Titus Ilovan
21:50 SPORT TTM,  

cu Titus Ilovan
21:56 METEO
22:00 TE PUI CU VARA
23:01 TELENEWS

Programul TTM * Programul TTM * Programul TTM * Programul TTM * Programul TTM * Programul TTM * Programul TTM

O nouă grilă la Televiziunea Tîrgu Mureş
Luni, 6 iulie, Televiziunea Tîrgu
Mureş iese în faţa telespectato-
rilor săi cu o nouă grilă de pro-
grame. Grila de vară, chiar dacă
este mai restrânsă ca spaţiu de
emisie, se prezintă mult mai di-
namică, în principal datorită
programelor de ştiri care se ex-
tind şi în zilele de sâmbătă şi du-
minică. Nu va lipsi din program
„TE PUI CU VARA”, emisiunea-
vedetă a Televiziunii Tîrgu

Mureş, singurul reality-show
rea lizat de o televiziune locală
din judeţ.
„Este cea mai bună grilă de pro-
grame lansată pe piaţa locală TV
în ultimii 4 ani – declară pro-
ducătorul general al TTM,Mugur
Gorea. Mureşenii au vrut mai
multă televiziune, acum au mai
multă televiziune. Prin noua
grilă acoperim toate domeniile
de interes local. Chiar dacă

punem accent pe informaţia
cerută de omul simplu, oferind
jurnale de ştiri live, inclusiv
sâmbăta şi duminica, vom avea
nu mai puţin de 17 emisiuni
diferite, pentru a acoperi tot
evantaiul de preocupări ale
mureşenilor. Şi încă ceva: în
noua grilă avem tot ce e mai bun
din Mureş - cei mai bine cotaţi
jurnalişti locali în zona de talk
show, cele mai frumoase fete în

zona de divertisment, cele mai
prompte ştiri în zona informaţiei
publice şi nepublice, cele mai
spectaculoase imagini des co -
perite de ochiul unor came -
ramani profesionişti. La TTM,
acum se întâmplă, acum ai aflat!”
a mai declarat producătorul gen-
eral. Aşadar, începând din 6 iulie,
la Televiziunea Tîrgu Mureş, un
program gândit şi conceput pen-
tru toţi târgumureşenii.
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Am asociat mereu Năsăudul cu Valeria
Peter Predescu, chiar dacă  această
doamnă a cântecului năsăudean s-a năs-
cut mai sus, pe Valea Sălăuţei şi  a
Dragostei, în Telciul natal, acolo unde şi-
a regăsit şi pe ai ei în somnul de veci. 

Mihai Teodor Naşca

Ori de câte ori aud un cântec de acolo am
o tresărire şi mintea mea proiectează o Va-
lerică  mereu cu zâmbetul pe buze ce co -
lindă pădurile şi munţii din zona
Năsăudului, simţi o istorie ascultând cân-
tecele şi eroii din ele devin tot mai reali.
Şi nu a fost Valeria Peter Predescu atât de
egoistă încât  să îşi vadă doar de propria
carieră ci s-a ocupat şi de cele mai mici
flori ale Năsăudului, Ilvelor, Someşului
Mare, un grup de tinere copile, cum le
spune în grai, grup din care face parte şi
Cristina Livia Scurtu. Face parte din cea
mai tânără generaţie de interpreţi din
judeţul Bistriţa Năsăud şi parcă acest
judeţ are o grădină foarte mare de artişti
populari, o pepinieră numai bună pentru
anii care vor veni. Legendele se înmulţesc,
însă rămân astfel de tineri care să preia şi
să facă ceea ce au văzut la înaintaşii lor.

Cristina are aproape 12 ani, vârstă pe care
şi-o va aniversa în luna septembrie, şi anul

trecut în toamnă a reuşit să editeze un
album de folclor “Eu horesc, lumea mi-i

dragă”. Cântă aşa cum poate şi ştie la
vârsta şi experienţa ei, important e faptul
că a avut un mentor bun şi sunt convins
că şi cei care se vor ocupa de ea în conti -
nuare o vor face cu folos, asta dacă şi
Cristina îşi va dori acest lucru, de a con-
tinua să cânte. Un pas bun, pentru că se
spune că şi cel mai lung drum începe tot
cu primul pas, ce-a care şi dat girul pentru
acest album fiind redactorul muzical, Co-
druţa Aron Vârtic. Acompaniamentul
aparţine Orchestrei “Ardealul”, condusă
de către Mihai Emil, iar coordonarea
artistică i-a aparţinut regretatei Valeria
Peter Predescu.  Albumul, produs de Lib-
ris Braşov, conţine 17 piese, de ascultare,
de joc, cu tentă de dragoste sau nuntă: o
călătorie imaginară în ţinutul Năsăudului,
acolo unde a fost şi descoperită, la vârsta
de doar trei ani, de către referentul la Casa
de Cultură “Liviu Rebreanu”din Năsăud,
Liviuţa Istrate, cea care i-a cultivat gustul
pentru folclor. Cred că nu e uşor, având
lângă tine atâtea modele recunoscute nu
numai naţional să te impui, dar sunt con-
vins că fiecare dintre noi are un drum,
clădit cărămidă cu cărămidă, unul trainic.

albumul săptămânii

Prezenţe mureşene la Festivalul 
Internaţional „Karaiskakeia“ din Karditsa
Judeţul Mureş a reprezentat
România la ce-a de 42-a ediţie a
Festivalului Internaţional “Karais -
kakeia” din Karditsa, Grecia. Mo-
ment bun pentru ţara noastră de a
dezvolta relaţii interculturale cu
celelalte ţări prezente în festival şi
mai ales cu  ţara gazdă, Grecia. În
acest an, România a fost reprezen-
tată de către Ansamblul Folcloric
“Hora” din Ungheni, ansamblu
condus de către instructorul core-
graf, Ilie Ilieş. O parte din tradiţiile
noastre, din zestrea de costume şi
dansuri, expusă  prin intermediul
celor aproape 30 de membri în faţa
publicului din mai multe localităţi
din Prefectura Karditsa din Grecia.
O colaboarare mai veche şi o pri-
etenie a românilor şi grecilor din
acea regiune. 

Mihai Teodor Naşca 

Ansamblul mureşean “Hora” a
sosit în Karditsa, vineri dimineaţa,
pe lângă dansatori fiind prezent şi
un  grup instrumental tradiţional
pentru a da şi mai multă culoare şi
autenticitate dansului. Toate
ansamblurile invitate au fost ca -
zate într-un mic sătuc de munte,
la 30 de kilometri de Karditsa,
Mouzaki, unde tinerii au avut
ocazia să se cunoască şi să re-
laţioneze, nu numai pe scenă. Ast-
fel, au fost invitaţi reprezentanţi ai
dansului din Iordania, Egipt, Gre-
cia, Turcia, Ucraina, Republica

Moldova şi evident, România.
Reprezentanţii Turciei nu au mai
putut ajunge, întrucât, în ultimul
moment, nu au primit viza pentru
Grecia. Deschiderea festivalului în
mod oficial a avut loc pe stadionul
din Karditsa şi s-a ridicat la nivelul
unui astfel de eveniment. Core-
grafie reuşită, mişcare scenică,
par te de teatru, toate evocând
oarecum viaţa celui care a fost lup-
tătorul pentru eliberare din anul

1821, Giorgos Karaiskakis, născut
aproape de Karditsa, în Mavromati,
localitate prin care reprezentanţii
la festival au trecut de cel puţin
patru ori în fiecare zi. Această
ediţie  a marcat şi retragerea din
activitate a preşedintei Uniunii
Asociaţiei Culturale din Karditsa,
Meni Papanikolau, sufletul acestei
manifestări, alături de alţi oameni
care au pus umărul pentru o foarte
bună organizare şi aici aş aminti

doar prenumele acestora: Vasiliki,
Xristos, Panos, Sophia, Giorgios.
Printre cei prezenţi la deschidere
s-a aflat şi primarul oraşului
Bistriţa, Ovidiu Creţu.  
Programul fiecărei zile a conţinut
vizite în diverse obiective din
apropiere, dansatorii având  ocazia
să vadă Meteora, Lacul Plastira,
Golful Volos, Mitropoli. Spre seară,
atunci când soarele dogoritor al
Greciei se mai domoleşte, trupele

de dans au dat reprezentaţii în di-
verse localităţi, ziua de marţi fiind
dedicată României, prezent fiind şi
Dorel Cosma, reprezentând Româ-
nia şi Asociaţia Internaţională de
Folclor şi care a primit titlul de
cetăţean de onoare a localităţii
Karditsa. 

Ansamblul Folcloric “Hora” din
Ungheni s-a format în anul 2003,
pe întâi august, fiind format din
două grupe de vârstă, avându-l
drept coregraf, coordonator şi in-
structor pe Ilie Ilieş şi la aceste ti -
tulaturi cred eu că putem să
asociem şi pe cea de mentor pen-
tru tinerii dansatori. Pentru acest
festival ansamblul a pregătit
dansuri din Transilvania, Moldova
şi Maramureş. Publicul sunt con-
vins că a privit dansurile româneşti
cu destul de multă curiozitate, iar
cei care sunt vlahi sau aromâni au
recunoscut unele ritmuri. Ansam-
blul românesc a fost o pată de cu-
loare balcanică, într-o mare de
dansuri greceşti şi baletul ucrai -
nian. Festivalul internaţional de
folclor s-a încheiat pe data de 26
iunie, cu siguranţă, în aceiaşi
manieră în care a şi debutat şi evi-
dent un joc Zorba între toţi mem-
bri dansatori prezenţi pe scenă. În
drum spre casă, Ansamblul “Hora”
din Ungheni a dat o ultimă
reprezentaţie şi în oraşul Stavros,
la cea de-a şasea ediţie a Festivalu-
lui Balcanilor de aici.

Cristina Livia Scurtu – “Eu horesc, lumea mi-i dragă”
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Două tinere vedete populare: 

La sfârşitul lunii iunie, Ansam-
blul “Hora” din Ungheni a par-
ticipat în Prefectura Karditsa
(Grecia) la cea de-a 42 –a ediţie
a festivalului dedicat eroului
local Giorgos Karaiskaki, festival
numit “Karaiskakeia”. Mani-
festarea s-a desfăşurat pe parcur-
sul a mai multor zile şi în mai
multe localităţi din zonă. Româ-
nia a fost reprezentată la acest
festival de către Ansamblul
“HORA” din Ungheni, condus de
către Ilie Ilieş. Şi cum toate
ansamblurile serioase au şi
solişti vocali, Ansamblul “Hora”
a avut pregătit pentru acest mo-
ment doi solişti tineri: Teodora
Suciu şi Ovidiu Furnea. 

A consemnat 
Mihai Teodor Naşca 

Despre Teodora Suciu am mai
scris în această rubrică, ea fiind
din Subcetate, judeţul Harghita
însă adoptată de mureşeni
aproape în totalitate. Este stu-
dentă în Tîrgu Mureş şi de ceva
vreme colaborează cu ansamblul
din Ungheni. A participat şi a
câştigat şi titlul de “moşteni-
toare” a Tezaurului Folcloric în -
să asta nu a ajutat-o prea mult în
carieră, probabil drumurile de
acum să fie mai bine netezite.
Despre Ovidiu Furnea pot spune
că i-a plăcut să cânte de mic,
chiar poate înainte de a-i place să
şi joace, iar în prezent se pre -
găteşte să îşi întocmească un
repertoriu propriu. Vocea lui
promite multe şi sper că îşi va
găsi propriul drum în acest
domeniu. Amândoi tineri solişti
au fost pregătiţi de Dorina 
Op rea. I-am surprins cu acest in-
terviu după o repetiţie în
Mouzaki, înainte de seara cea
mare, a românilor la festivalul
din Karditsa şi vă invit să aflaţi
părerea lor, la cald.

Rep.: Părerea voastră despre
locurile în care ne aflăm.
Suntem în Mouzaki, în Pre-
fectura Karditsa din Grecia, la
festivalul internaţional al cân-
tecului şi jocului popular
“Karaiskakeia”, cea de-a 42-a
ediţie, unde Teo do ra Suciu şi
Ovidiu Furnea sunt poten -
ţialii solişti în ansamblul
“Hora” din Ungheni.

Ovidiu Furnea: Eu cred că este
destul de greu pentru noi. Încă
nu ne-am obişnuit cu programul
pe care îl avem. Este greu dar ne
place mult.
Teodora Suciu: Într-adevăr, este
foarte frumos. Am văzut multe
locuri frumoase. Programul este
destul de încărcat. 

Rep.: În ceea ce priveşte for-
matul, cântecul, dansul pe
care le-aţi putut vedea aici,
cum vi se pare folclorul altor
state în comparaţie cu ce ce
prezentăm noi aici? 

Ovidiu Furnea: Este foarte fru-
mos şi chiar interesant să vedem
lucruri noi, oameni buni, dan -
suri şi cântece frumoase.
Teodora Suciu: Am avut ocazia
să vedem lucruri noi, oameni noi
şi evident putem considera asta
o experienţă.

Rep.: Într-un festival se leagă
prietenii, mai mult decât
altceva, aveţi vreo ţară prefe -
rată cu care aţi reuşit să vă
împrieteniţi, să comunicaţi
mai bine?

Ovidiu Furnea: Eu cred că cel
mai bine mă înţeleg cu cei din
Iordania şi cei din Egipt. Parcă
mi-au intrat sub piele, le-am
povestit despre ţara noastră, ei
despre ţările lor, am făcut un
schimb de experienţă, mai
cunoaştem astfel şi alte culturi.
Teodora Suciu: Eu am comuni-
cat mai mult cu cei din Repu -
blica Moldova.

Rep.: Cu ce cântece v-aţi pre -
gătit pentru acest festival?

Ovidiu Furnea: Eu m-am pre -
gătit cu două cântece, unul din
repertoriul regretatului Pe tre
Săbădeanu. Este vorba despre
melodia „Tinereţe de demult”,
iar celălalt cântec este din reper-
toriul lui Ionuţ Fulea, „Toată
lumea are un dor”.

Teodora Suciu: Eu cânt un cân-
tec din repertoriul Andrei, „Eu
cânt pentru tine, dragă lume”, şi
un ştraier din zona mea natală.

Rep.: Ce vi s-a părut cel mai
straniu când aţi călcat acest
pământ al Greciei, ce v-a mar-
cat cel mai tare în Grecia,
Karditsa?

Ovidiu Furnea: Cel mai mult 
m-a marcat atitudinea oame-
nilor care sunt foarte primitori,
ospitalieri, ne-au primit cu
braţele deschise.
Teodora Suciu: Mi-au plăcut
foarte mult oamenii şi peisajele
Greciei, atât de contrastante.

Rep.: Fiecare dintre voi aveţi un
drum propriu, acum sunteţi
solişti ai trupei, susţineţi din
punct de vedere vo cal Ansam-
blul „Hora”din Un ghe ni, dar pe
viitor fiecare din tre voi pregă -
teşte ceva în acest sens?

Ovidiu Furnea: Acum am făcut
câteva înregistrări la Cluj, lucrez
la versuri şi sper ca într-o lună-
două să am melodiile mele,
patru melodii. 
Teodora Suciu: Vreau să înreg-
istrez şi eu câteva melodii. Eu
am mai colaborat şi cu Ansam-
blul „Rapsodia Călimanului” de
la Topliţa.

Rep.: Dacă ar fi să faceţi o
proiecţie a anului acesta şi a
anului viitor, cum ar trebui să
fie pentru voi. Sunteţi tineri,
aveţi tot felul de idei, probabil

o să participaţi la tot felul de
concursuri, turnee ca şi cel de
acum, cum vedeţi voi urmă-
torul an şi jumătate?

Ovidiu Furnea: Îmi doresc să în-
registrez cât mai multe melodii,
să apar pe mai multe scene ale
ţării şi nu numai, să fiu mai
cunoscut de oameni.
Teodora Suciu: Şi eu vreau să fac
cât mai multe melodii, să par-
ticip la diferite festivaluri.

Rep.: Ovidiu, doar pentru tine
este această întrebare, eu te
ştiu pe tine dansând de ceva
vreme, mai precis de şase ani,
cum de ai început să şi cânţi? 

Ovidiu Furnea: Eu cânt de la
cinci ani. La început a fost dan-
sul iar apoi cântecul.

Rep.: Tu, Teodora, eşti din
Sub ce tate, judeţul Harghita,
cum de te-ai apropiat de cei
de la Ansamblul “Hora”?

Teodora Suciu: Îmi plac foarte
mult cântecele din zona Mureşu-
lui şi având în vedere că sunt
studentă în Tîrgu Mureş am
decis să cânt cu acest ansamblu.

Rep.: În viziunea voastră, pen-
tru că sunteţi foarte tineri, în
momentul actual, modul de
promovare pe canalele media
cum vi se pare?

Ovidiu Furnea: Eu acum încep
să mă pregătesc pentru aşa ceva.
Întotdeauna se pleacă de jos pen-
tru a ajunge sus. Toate par-
ticipările la festivaluri ne aduc o

promovare, lumea începe să se
obişnuiască cu noi, să ne
primească în casele lor. 
Teodora Suciu: Am avut şi eu o
experienţă destul de neplăcută
care m-a făcut să îmi schimb
părerea. Eu cred că dacă ai pe
cineva în „spate” reuşeşti, dacă
nu este destul de greu. 

Rep.: Sunteţi de acord cu di-
fuzarea în neştire a anumitor
persoane pe canalele care pro-
movează cântecul popular?

Ovidiu Furnea: Eu personal nu
prea sunt de acord, deoarece nu
toţi cei care apar sunt adevărate
valori. Dacă ai bani apari, dacă
nu stai mai departe de micile
ecrane. Din păcate, talentul nu
este scos înainte. Este foarte bine
să se facă o selecţie, să fie un
juriu în televiziune, să nu intre
oricine.
Teodora Suciu: Dacă ai bani poţi
să ajungi undeva, departe. Eu
am avut o experienţă de acest
gen. Mi s-a promis că voi parti -
cipa la diferite festivaluri prin
ţară dar nu a fost aşa.

Rep.: Ce gânduri le transmi -
teţi celor de acasă? 

Ovidiu Furnea: Vreau să le
mulţumesc părinţilor mei că 
m-au ajutat, m-au sprijinit şi mi-
au dat curaj, şi lui Dumnezeu că
mi-a dat vocea pe care o am.
Teodora Suciu: Îi mulţumesc lui
Dumnezeu şi mamei mele care
m-a crescut destul de greu,
deoarece tatăl meu a decedat în
urmă cu câţiva ani.

Teodora Suciu şi Ovidiu Furnea
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Acte necesare pentru înregistrarea
unei persoane care îndeplineşte
condiţiile pentru acordarea indem-
nizaţiei de şomaj:
1. Actul de identitate, în original şi

copie;
2. Actele de studii şi de calificare, în

original şi copie;

3. Certificatul de naştere, în original
şi copie;

4. Certificatul de căsătorie, în origi-
nal şi copie;

5. Adeverinţa medicală, din care să
rezulte că este apt de muncă sau
că are eventuale restricţii me -
dicale

6. Actele eliberate de organele fi-
nanciare teritoriale,din care să
rezulte că nu realizează venituri
sau că realizează din activităţi
autorizate potrivit legii venituri
mai mici decât indemnizaţia de
şomaj.

7. Declaraţia pe proprie răspun-
dere din care să rezulte că nu
are loc de muncă , nu realizează
venituri sau că realizează din
activităţi autorizate potrivit
legii, mai mici decât indemniza-
ţia de şomaj.

În afara actelor şi documentelor
enumerate mai sus care trebuiesc
prezentate de toate categoriile de so-
licitanţi de indemnizaţie de şomaj ,
cererea pentru acordarea indem-
nizaţiei de şomaj va fi însoţită, după
caz, şi de:

A. În cazul persoanelor provenite
din muncă:

• Carnetul de muncă, în original şi în
copie, sau, în cazul în care nu s-a în-
tocmit carnetul de muncă, adeverinţa
eliberată de angajatori şi vizată de in-
spectoratul teritorial de muncă, din care
să rezulte perioadele în care s-a prestat
activitatea, precum şi data şi motivul
încetării raporturilor de muncă sau de
serviciu de la ultimul angajator;
• Copie de pe hotărârea definitivă de
reintegrare în muncă, atunci când
reintegrarea nu mai este posibilă la
unitatea la care persoana a fost în-
cadrată anterior din cauza încetării
definitive a activităţii sau la unitatea
care a preluat patrimoniul acesteia;
• Dovada din care sa rezulte ca reîn-
cadrarea în muncă nu mai este posi-
bilă din cauza încetării definitive a
activităţii angajatorului, respectiv

adeverinţa de la unitatea care a pre-
luat patrimoniul unităţii în care per-
soana a fost încadrată anterior, din
care să rezulte desfiinţarea postului;
• Declaraţie pe propria răspundere a
persoanei în căutarea unui loc de
muncă, în cazul în care aceasta nu
poate obţine dovada din care să
rezulte că reîncadrarea în muncă nu
mai este posibilă din cauza încetării
definitive a activităţii angajatorului,
urmând ca agenţia locală pentru
ocuparea forţei de muncă să verifice
la organele competente veridicitatea.
• Adeverinţa prevazută la art. 18 din
Normele metodologice de aplicare a
Legii nr. 76/2002 privind sistemul
asigurărilor pentru şomaj şi stimu-
larea ocupării forţei de muncă, apro-
bate prin Hotărârea Guvernului nr.
174/2002, cu modificările şi com-
pletările ulterioare;

VÂND 

urgent teren în Sîngeorgiu de Mureş –
Tofalău, în suprafaţă de 15 ari, parcelat
(3x5 ari), deschidere 18,6 m, aproape
de utilităţi, ideal pentru construcţii.

Tel. 0729.988.838, 0746.524.458

VÂND

casă cu etaj pe str. Rodnei din
Tg.Mureş. Suprafaţa totală de 435 mp,
living, bucătărie, 2 băi, 5 camere, 2
pivniţe, curte şi garaj. Posibilitate
mansardă. Preţ 310.000 euro.

Tel. 0745.773.723.

VÂND

teren ultracentral cu imobil în
Tg.Mureş, suprafaţa totală 1500 mp.
Zona Continental, poliţie, intrare din
str. Călăraşilor. Preţ negociabil.

Tel. 0745.773.723.

VÂND

urgent apartament cu 2 camere, cu
îmbunătăţiri, Bd. Pandurilor.

Tel.0746.524.458, 0729.988.838.

VÂND

casă ţărănească în comuna Livezeni, 31
ari plus anexe gospodăreşti. Preţ
150.000 euro. 

Tel. 0765.192.707

VÂND

casă în comuna Bogata. Casa are 3
camere, bucătărie, baie, pivniţă, garaj
şi curte. Preţ atractiv. 

Tel.: 0744.275.807

VÂND 

casă în comuna Bogata sau schimb cu
apartament cu 2 camere în Luduş.
Casa are 3 camere, bucătărie, cămară,
baie, garaj şi grădină. Preţ convenabil.

Tel.: 0744.275.807

VÂND

casă de vacanţă în Topliţa.

Tel: 0365-809.935

VÂND

apartament cu 2 camere în Luduş, Bd.
1 Decembrie 1918, central.

Tel.: 0744.660064

SCHIMB

garsonieră confort I, de stat, cu aparta-
ment cu 2 camere, tot de stat.

Tel.0723.080.984.

VÂND

congelator, calculator, aparat masaj pi-
cioare cu 3 viteze, cu bule de apă, preţ
254 lei.

Te.: 0745.099.578.

VÂND

casă în roşu în Livezeni, 120 mp+ 60
mp garaj, cu teren de 516 mp. Preţ ne-
gociabil 70.000 euro.

Tel. 0746.296.140

VÂND

10 tone de grâu cu 0,55 lei/kg.

Tel. 0744.275.807.

VÂND

piese de schimb pentru Stalowa Wolla:
1. Bloc motor pregătit pentru asam-
blare, 1 buc.= 40 milioane lei; 2. Arbore
motor (SW680S), 1 buc = 40 milioane
lei; 3. Chiulasă echipată, 2 buc x 15 mi -
lioane lei = 30 milioane lei; 4. Biele, 5
buc x 5 milioane lei = 25 milioane lei;
5. Pompa de apă, 1 buc = 3 milioane lei;
6. Tacheţi, 12 buc x 0,8 milioane lei =
9,6 milioane lei; 7. Pompă ulei, 1 buc =
2,5 milioane lei; Pompă injecţie
folosită, în stare bună, 1 buc = 10 mi -
lioane lei şi altele. 

Notă: un cumpărător poate avea
toate aceste piese pentru numai 90
milioane lei.

Tel. 0745.307.070

DE VÂNZARE sau DE ÎNCHIRIAT

mică fabrică - clădire cu instalaţie de
inox pentru prelucrarea produselor al-
coolice(lichior, brandy etc.), în judeţul
Mureş.

Tel. 0771.653.924, 0365.430.124
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Berbec
În această săptămână, vi se
va oferi o motivaţie pen tru

a studia un domeniu nou. Planurile
pe care le faceţi sunt simple utopii
şi curând vă veţi ciocni de realitate,
înţelegând că nu aţi ţinut cont de
toate elementele care contează.

Taur
Vă simţiţi prizonier într-un
mediu care nu vă place şi,

din această cauză, aveţi mare nevoie
să acţionaţi, să faceţi în permanenţă
ceva util, atât pentru a vă consuma
energia negativă, cât şi pentru a
reuşi să schimbaţi cât mai repede
condiţiile în care trăiţi acum.

Gemeni
La locul de muncă, aveţi
probleme cu comunicarea.

Atmosfera este ostilă şi se vorbeşte
mai degrabă prin ţipete şi prin mor-
măieli guturale decât prin sunete ar-
ticulate. Au loc câteva evenimente
destul de neplăcute, dar reuşiţi să nu
vă enervaţi şi să luaţi partea bună din
fiecare. 

Rac
Pe parcursul acestei săp-
tămână, trebuie să aveţi

grijă cu cine vorbiţi şi ce mărturisiri
faceţi. Există riscul ca un străin să
afle care sunt planurile dumneavoas-
tră şi de aici să decurgă tot felul de
evenimente neplăcute.

Leu
Relaţia cu persoana iubită
cunoaşte atât suişuri, cât şi

coborâşuri, pe durata acestei săp-
tămâni. Începutul săptămânii vi-
itoare vă va regăsi în plină formă
fizică.

Fecioară
Această săptămână este
des tul de încărcată la servi-

ciu. Supărările nu vin, ca de obicei,
din partea şefilor, ci mai degrabă din
partea colegilor care sunt implicaţi
în aceleaşi proiecte cu dumneavoas-
tră şi nu îşi fac datoria aşa cum ar
trebui.

Balanţă
Încercările dumneavoastră
de a face mai mulţi bani se

lovesc încă de diferite obstacole. În spe-
cial lipsa de seriozitate a unor parteneri
care nu îşi respectă înţelegerile vă face
să regretaţi că nu aţi încercat să faceţi
totul de unul singur. 

Scorpion
Dacă doriţi să câştigaţi
bani în această săptămână,

trebui să ştiţi că cele mai mari şanse
de reuşită le au afacerile făcute îm-
preună cu alţi membri ai familiei. În
schimb, speculaţiile financiare fă-
cute la risc nu sunt bine aspectate.    

Săgetător
Exact în momentul în care
eraţi pe cale să renunţaţi la

un proiect devenit aparent ireali -
zabil, un prieten intervine şi vă
oferă un ajutor total nesperat. În-
cepeţi din nou să munciţi, cu cea
mai mare însufleţire. 

Capricorn
Aproape în fiecare zi din
această săptămână este

nevoie de muncă serioasă şi con-
stantă. Orice moment de relaxare ar
aduce abateri de la program şi ar
provoca întârzieri greu de recuperat
după aceea. Aşadar, în această săp-
tămână, seriozitatea dumneavoastră
este un mare avantaj, de care trebuie
să profitaţi din plin. 

Vărsător
Dacă aţi avut inspiraţia ca
deja să luaţi concediu, în

această săptămână vă veţi simţi
foarte bine. E un moment perfect
pentru relaxare şi reîncărcarea ba-
teriilor. 

Peşti
Membrii familiei s-au în-
văţat să le oferiţi de fiecare

dată susţinerea de care au nevoie,
dar uită de multe ori să vă răspundă
în acelaşi fel. 
Nemulţumit de atitudinea celor din
jur, vă luaţi jucă riile şi plecaţi… în
propria cameră. 

HOROSCOP
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